
Исх. №ВЧ-08/2459 от 15.03.2024 г.

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Татарстан по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе <….>– [физическое лицо]– заместитель руководителя,
рассмотрев материалы дела в отношении ООО «Решение» (ИНН 7716862550), а
также ООО «ФЛЕР» (ИНН 7701073930) по факту распространения рекламы в сети
«Интернет» в поисковой системе «Яндекс», что имеет признаки нарушения пункта 2
и пункта 6 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 г.
№38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»),

УСТАНОВИЛ:

В ходе проведения мониторинга информационно-телекоммуникационной сети
«Интернет» Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан установлен факт распространения рекламы в сети Интернет, с текстом:
«Списание долгов по кредитам физических лиц! Звоните! Спишем все долги без
вашего участия за 8 мес. с гарантией результата по договору! Без рисков. Снимем
запреты. Сохраним имущество. Предоставим защиту. Контактная инфорация
+7(969) 777 ХХ-ХХ Разбор вашей ситуации с долгами бесплатно! Без аванса оплата
происходит после признания и списания долга Бесплатная консультация
Разберем вашу ситуацию и предложим варианты решений Выгодная рассрочка
Предоставляем нашим клиентам рассрочку на 12 месяцев Гарантия результата
Прописываем результат в договоре или погасим долг за вас.».

Фотоизображение представлено ниже.

<….>

Указанное рекламное объявление представляет собой гиперссылку для перехода
на сайт https://reshlaw.ru/.

Фотоизображения содержания сайта представлены ниже

<….>

<….>

При этом, как следует из фактических обстоятельств, рекламное объявление,
размещенное в сети Интернет, представляет собой текстовое сообщение
небольшого размера, функцией которого является перевод пользователя на сайт
лица, разместившего объявление. Само объявление не может рассматриваться
отдельно от сайта, на который он ведет, и не является сам по себе основанием для
принятия лицом, его увидевшим, решения воспользоваться услугой либо
приобрести товар. Фактически объявление, неразрывно связанное с сайтом,
является частью того сайта, который открывается после «клика» на объявление, и
не может рассматриваться в отрыве от самого сайта.

В пункте 1 статьи 3 Закона «О рекламе» дано понятие рекламы — это информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.



В рассматриваемой рекламной информации объектом рекламирования являются
юридические услуги, по вопросам банкротства физические лиц.

Информация, размещенная в поисковой системе «Яндекс» содержит все
необходимые юридические признаки рекламы, позволяющие определить ее
именно в этом качестве и отличить от информации не рекламного характера:
предназначена для неопределенного круга лиц; преследует строго заданные цели
информирования: продвижение на рынке, призвана формировать и поддерживать
интерес к объекту рекламирования, предоставляемого соответствующими
рекламодателями.

Вышеуказанная рекламная информация вводит в заблуждение потребителей
возможностью нс исполнения взятых па себя договорных обязательств путем
«Спишем все долги без вашего участия за 8 мес. с гарантией результата по
договору! Без рисков. Снимем запреты. Сохраним имущество» списания
имеющихся долгов, что в целом побуждает потребителя изначально отказаться от
необходимости оплаты кредита и долгов, не смотря на имеющуюся силу договора
и закона.

Так вышеуказанная информация акцентируют внимание на абсолютной
возможности физического лица - должника избавится от кредита, что среди
некоторых категорий потребителей может, расценена как побуждение «брать
кредиты и не отдавать»

Реклама, по своей сути, это информация, которую ее получатель не ищет, не
запрашивает, реклама появляется в поле зрения потребители именно с целью
привлечь внимание к какому-либо объекту рекламирования, вызвать у потребителя
интерес к такому объекту, сформировать желание воспользоваться таким
объектом, приобрести его.

В рекламной записи не содержится информация, каким именно образом будет
происходить процесс списания долгов, а также не конкретизированы детали
процедуры, включая последствия и ограничения.

В рекламной записи указано только привлекательные условия оказания
юридических услуги, что недопустимо, исходя из того, что реклама направлена на
формирование у потребителей желания ею воспользоваться, а по средствам,
предоставления лишь «привлекательной информации», возможно, обмануть
ожидания, сформированные у потребителей такой рекламой. В рекламе должны
содержаться условия, которые позволяют потребителю правильно и в полном
объеме отменить приемлемость условий получения необходимой ему услуги.

Отсутствие в рекламной записи указание на последствия о списании долгов
свидетельствуют об отсутствии в рекламе всей существенной информации о
рекламируемой услуге, об условиях ее использования, что искажает информацию
и вводит потребители рекламы в заблуждение относительно дайной услуги и
нарушает ч. 7 ст. 5 закона о рекламе.

Согласно пункту 2 части 3 статьи 5 Закона о рекламе недостоверной признается
реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о
любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и
дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях



применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата
соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков
обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

Не соответствующее истине утверждение об услуге, обязательствах
рекламодателя, формируя у потребителя определенные, но ничем не оправданные
ожидания, вводя потребителя в заблуждение относительно существа тех или иных
обязательств рекламодателя, способно предопределить его выбор и вынудить
совершить действия, частично или полностью отвечающие его интересам.

Кроме того недостоверной признается реклама, которая содержит не
соответствующие действительности сведения о гарантийных обязательствах
изготовителя или продавца товара.

Согласно информации размещенной в системе «Яндекс», лицом в интересах
которого размещалась реклама ООО «Флер».

А также согласно информации размещенной на сайте юридические услуги, по
вопросам банкротства физические лиц осуществляет ООО «Решение».

Согласно статьей 38 Закона о рекламе, ответственность за нарушение требований
пункта 2 части 3, части 7 статьи 5 Закона несет рекламодатель.

Учитывая вышеизложенное Управление возбуждает дело в отношении ООО
«Решение» (ИНН 7716862550), а также ООО «ФЛЕР» (ИНН 7701073930).

Ввиду изложенного и на основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36
Федерального закона «О рекламе», а также в соответствии с пунктами 20, 21
Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по
признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Возбудить производство по делу № 016/05/5-329/2024 по признакам нарушения
пункта 2 и пункта 6 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5 Федерального закона от
13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе».

Признать лицами, участвующими в деле:

- лицо, в действиях которого содержится признаки нарушения законодательства о
рекламе, ООО «Решение» (ИНН 7716862550), а также ООО «ФЛЕР» (ИНН 7701073930).

3.         Назначить дело № 016/05/5-329/2024 к рассмотрению на 03 апреля 2024 года
в 16 часов 00 минут по адресу: г. Казань, ул. Московская, д.55, 2-й этаж, зал
заседаний.

4.         ООО «Решение» (ИНН 7716862550), а также ООО «ФЛЕР» (ИНН 7701073930) в
течение пяти дней со дня получения настоящего запроса представить в
Татарстанское УФАС России надлежащим образом заверенные копии следующих
документов и материалов (на электронную почту to16-<….>– [должностное лицо]
@fas.gov.ru, to16@fas.gov.ru) согласно следующему перечню.

1) информацию о видах деятельности, фактических осуществляемых обществом в



период с 2021 года по настоящее время, в том числе на рынке, связанного с
финансовыми услугами;

2) копии всех договоров на изготовление, размещение и распространение
вышеуказанного рекламного материала, с приложением документов,
подтверждающих исполнение указанного договора (акт выполненных работ, счет
на оплату, платежное поручение и т.д.), в том числе документы и договоры, на
распространение вышеуказанного рекламного материала;

3) сведения о лице, утвердившем рекламный макет, пояснения лица;

4) паспортные данные лица (лицевая сторона, прописка), утвердившем рекламный
макет;

5) сведения о лице, фактически оказывающего рекламируемую услугу;

6) письменные пояснения с указанием поэтапного порядка списания долгов в
соответствии с рассматриваемой рекламой;

7) подробные условия проведения вышеуказанной акции;

8) иные документы и сведения, имеющие значение для дела.

В случае если какие-либо пункты не реализованы (отсутствуют), указать
мотивированную причину отсутствия данных документов или сведений.

При подготовке ответа на данный запрос, просим формировать ответ попунктно,
согласно списку запрашиваемой информации, а также в сопроводительном
письме необходимо указать ссылку на исходящий номер, указанный в левом
верхнем углу первой страницы запроса.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию
антимонопольного органа, либо представление заведомо недостоверных
сведений (информации) влечёт наложение административного штрафа,
предусмотренную частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, на граждан в размере от одной тысячи
пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до
пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот
тысяч рублей.

Явка представителя обязательна.

ВНИМАНИЕ: В целях предотвращения угрозы распространения вируса COVID-19
(коронавирус) будет организована посредством удаленного доступа через
программу «TrueConf Server». Вход в конференцию по ссылке:
https://fas1.tconf.rt.ru/c/2936565323/conference.

Подключение к конференции возможно в том числе со смартфона или планшета
под управлением операционной системы Android или iOS.

<….>– [должностное лицо]


